

最低限度容忍犯罪侵害 最高限度保护未成年人

依法重判侵犯未成年人权益犯罪

本报北京今日电 (驻京记者于明山) 最高人民法院昨天公布三起侵犯未成年人权益犯罪典型案例,以打击震慑侵犯未成年人权益犯罪,提高全社会法制意识与防范保护意识。最高法院有关负责人表示,最高法院今后将指导各级法院

进一步加大对侵犯未成年人权益犯罪的惩治力度,坚持最低限度的容忍、最高限度的保护,该重判的坚决依法重判。
最高法院有关负责人介绍,受经济社会转型、家长和相关机构监护防范意识不高、管理预防措施不

健全等诸多因素的综合影响,当前中国儿童被体罚虐待致伤致残、遭受性侵害的犯罪案件时有发生。
近年来,最高法院充分发挥审判监督指导职能,根据犯罪形势的新特点、新变化,研究制定了司法解释和规范性文件,明确了打击犯罪

的法律适用依据;指导各级法院在刑事司法工作中贯彻未成年人利益保护优先原则,对侵犯未成年人权益犯罪始终保持严惩重判高压态势,有力震慑了犯罪。
人民法院将深入调研实践中侵犯未成年人权益的突出、复杂、疑难

问题,加大对侵犯未成年人权益犯罪的惩治力度;贯彻打击、预防与保护并重的原则,加强与教育行政、共青团、妇联等部门和组织的协作配合,实现司法保护与社会保护相衔接;推动更多社会机构、爱心人士共同参与未成年人权益保护事业。

最高法院公布三起典型案例 一教师依法被执行死刑

●【案例一】利用教师身份侵害学生身心健康

被告人鲍某某,1966年出生,是一名小学男教师。鲍某某利用教师身份,在两年多时间里猥亵幼女7人,数十次,并将其中6人奸淫数十次,还拍摄该6名幼女的裸照及被强奸的照片、视频。
法院认为,鲍某某奸淫不满14周岁幼女,其行为已构成强奸罪;猥亵不满14周岁幼女,其行为又构成猥亵儿童罪,其行为严重破坏学校的教学秩序,极大地伤害学生的身体和精神健康,情节极其恶劣。经最高法院复核核准,罪

犯鲍某某已于近日被依法执行死刑。

●【案例二】继母借“教育”之名打骂虐待继女

被告人李艳勤借“教育”之名,经常对继女申某某进行打骂虐待。2012年4月29日,李艳勤因琐事殴打申某某,致其加重受伤。5月6日晚,李艳勤回家后发现申身体已发凉。
法院认为,李艳勤行为已构成故意伤害罪。鉴于李艳勤有抢救被害人行为,法院为此依法判处被告人李艳勤死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身。

●【案例三】组织指使未成年人入户盗窃

2010年8月至2011年1月,被告人邓家文先后在广东省翁源县多家宾馆开房给12岁至14岁的7名未成年人住宿,并提供吃、玩等条件,多次组织、指使他们采取爬墙、踢门、撬门、撬锁等方式入室盗窃财物。
法院审理后认为,邓家文犯有组织未成年人进行违反治安管理活动罪和敲诈勒索罪,因为组织未成年人盗窃时未满18周岁,对其从轻处罚。法院最终数罪并罚,判处邓家文有期徒刑7年6个月,并处罚金4000元。

性侵为何迟迟未发现?

近期曝光的校园性侵案中,许多学生都是长期、连续被猥亵。为什么迟迟未能被发现?广州市某小学负责人说,“我估计是大多数教育工作者对这类事件的警惕性不高,认为这样的事情发生的概率太低了。”21世纪教育研究院副院长

熊丙奇(微博)认为,长期以来我们的教育会引导学生选择性地展示美好一面,而坏事却不敢告诉父母。如果学生能够懂得,在现实生活中如何不伤害别人,又如何保护自己,一旦遇到伤害可以检举、报警,也就不会拖这么长的时间。

校园性侵缘何“井喷”?

20天里接连曝出校园性侵案,给人以“井喷”之感。熊丙奇认为,其实这些案件一直存在,并不是突然间增多,只是以前未能进入公众视野。
熊丙奇特别提醒,每次校园猥

亵事件后,都应该关注受害人的保护问题,救助最不应该缺位,否则会造成终身影响。但有些农村学校因条件简陋、师资匮乏,在心理方面的救助也难以到位,建议公益组织介入。

如何从制度上防范?

有学者指出,发生校园性侵案说到底还是“师德”问题。对此熊丙奇不认同。“这不是道德的问题,是法律的问题,说‘师德’那是把这个词矮化了。”
熊丙奇认为,类似案件一旦发生就应移交司法处理,这是原则问

题。但目前很多都是行政处理,也就是说当成内部问题来解决。而目前很多类似丑闻都是不了了之,并没有走到法律程序。他认为当务之急是落实法规,如《未成年人保护法》,以及完善法规。
本报综合消息

20天内多起涉嫌猥亵性侵幼女案被曝光

5月8日 海南省万宁市当地小学校长和房管局工作人员带6名小学女生开房。2名犯罪嫌疑人已被逮捕。
5月16日 安徽潜山县某小学的校长杨某,被媒体曝光。在长达12年的时间中先后对9名女童实施性侵,检方以涉嫌“强奸猥亵儿童

罪”对其提起公诉。
5月18日 安徽舒城数学教师王某某猥亵7岁女生,目前已被刑拘。
5月21日 河南桐柏一56岁教师涉嫌性侵十多名小学女生被发现。
5月21日 湖南嘉禾县普满中心小学数学老师曾某某被举报猥亵多名女生。26日,县公安局将曾刑拘。

5月22日 今年5月以来,郑某以辅导课程等为借口,将该校六年级2名女生多次诱骗至学校宿舍实施强奸。郑某已被刑拘。
5月27日 深圳市警方接到报案,4名学生在南山区弘基学校就读期间被老师猥亵。当晚,警方将二年级老师吴某抓获。

陕西省招录公务员 工人农民列在其中

据新华社西安今日电 (记者薛艳雯) 陕西省今年将首次从优秀工人农民中招录487名公务员,招考职位均为乡镇(街道)科员、办事员。
按照陕西省政府门户网站5月29日公布的《陕西省2013年从优秀工人农民中考试录用公务员工作公告》,陕西省今年面向工人招录159名,面向农民招录125名,面向基层一线其他人员招录203名。
面向工人的职位报考资格为,在陕西省境内各类企业生产经营一

线直接从事生产经营或从一线选拔到企业管理岗位的劳动者,工作5年以上,30周岁以下,大专及以上学历,在近5年考核中获得过优秀等次并受到过企业及以上表彰的。
面向农民的职位报考资格为,在陕西省农林牧渔等一线直接从事生产经营、进城务工或在当地转移就业从事非农产业的劳动者,工作5年以上,30周岁以下,大专及以上学历,做出突出成绩并受到过乡镇(街道)及以上表彰的。



家庭机器人能陪老人说话

5月29日,在第二届中国(北京)国际服务贸易交易会(京交会)

展区,一款由中科院和清华大学研制的家庭机器人吸引了不少观众

的目光。这款机器人可以通过云识别技术,实现智能家居监控、相互对话、老人陪护等多项功能。
图为参展商(左一)向观众介绍家庭机器人的功能 新华社发

【新生儿被弃厕所下水道追踪】

警方定性为意外事故

生父已找到 将男婴带走

本报讯 综合消息:5月25日在金华市浦江县,一名婴儿被困厕所的下水管道中。接警后,公安干警、消防官兵和医护人员等进行紧急接力救援,男婴被救出。
据浦南派出所的相关负责人表示,此次暂时定性为意外事故。
浦江县浦南派出所的民警说,男婴的生母目前已经锁定,就是向房东和警方报警的租客。女孩子今年22岁,是浦江当地人,高中毕业,因为家离工作的地方太远,她就在江南新村租了一个隔间,平时就一个人住。
据这位女孩向警方陈述,去年年底,她通过朋友介绍认识了当地一位男青年。今年年初,她发现自己

怀孕了,于是找到该名男青年,可对方并不承认孩子是他的。因为担心父母责骂,她只好隐瞒。也想过去医院打掉,但没有钱。25日当天下午,她突然感觉肚子痛,想上厕所大便,结果孩子就生出来了,直接滑到了下水管道里,她试图用手去抓,最终也没有办法把孩子弄出来,并报了警。在消防官兵等救出了孩子后,担心自己养不了孩子,她选择了沉默。
昨晚,记者从浦江县公安局浦南派出所获悉,小毛头的生父已经找到。晚上趁人少的时候,生父已经去医院悄悄把小毛头抱走。
“因为涉及到隐私,所以生父的信息暂时不能泄露。”

一个月内未发现人感染H7N9 禽流感

浙江重启活禽交易市场

据新华社杭州5月29日专电(记者 岳德亮)自4月29日以来,浙江省已经没有新增人感染H7N9禽流感报告病例。5月16日起终止人感染H7N9禽流感应急响应。为满足居民的家禽消费需求,恢复家禽业正常生产,省政府决定重启活禽交易市场。
据了解,浙江省的活禽交易市

场重启将按照“先集镇后主城区、先局部后全面、主城区从严控制”的原则,科学有序进行。
同时,加快家禽标准化规模养殖场建设,积极推进家禽业转型升级;科学引导居民消费品牌冷鲜禽产品和熟肉制品,加快转变家禽消费方式。